

лаж, да възлюбятъ Божественнѣ-тѣ службѣ тѣй, като Прѣвятая Дѣва Марія, коя-то непознавала друго по-добро мѣсто тука на земь-тѣ, отъ храма, въ кой-то Тя и ношемъ даже стоѣла, да се моли.

Тамъ сякога, кога ся служи литургія, ся напомя, както видѣхмы, земный животъ на Исуса-Христа, отъ деня на Негово-то ражданіе, члкъ до възнасяніе-то Му; кога-то е тѣй, зацо да не побързвамы, да идемъ на черковѣ, за да ся насладимъ съ оныя чувства, кои-то ны сполитать, кога-то си помыслимъ за дивны-ты дѣла и чудеса на Тогова, Кой-то гы е направилъ за да спаси насъ грѣшны-ты!

Прѣзь литургіѣ-тѣ, въ тайственны-ты оныя Священнодѣйствія, Самичкъ Спаситель-тъ ни е Наставникъ на вѣрж-тѣ и благочестіе-то; а зацо да не ся стремимъ, кога е тѣй тамъ да послушамы тоя нашъ Божественъ Наставникъ, зацо да не ся получимъ отъ Него на Богоугоденъ и Спасителенъ животъ!

Самъ Господь е рѣкълъ: поискать ли двама или трима отъ васъ на земь-тѣ нѣщо въ имя-то на Отца Моего, сичко ще имъ ся даде отъ Него; а ные въ храма смы събрани много повече отъ двама трима; зацо прочее да не побързвамы да идемъ тамъ, кога-то самъ Богъ ны увѣрява, че по-скоро ся послушамы въ него!

Най-послѣ сякой знае, какъ благодатно ся освятивать и ставать наслѣдници на Божіе-то царство сичкы онія, кои-то съ вѣрж и чистж съвѣсть примжтъ Прѣчисто-то тѣло и кръвь-тѣ на Исуса-Христа; тогава быва ли, да не ся стремимъ въ тоя Божій храмъ, дѣто ни ся слага тая духовна трапеза, коя-то може да ны направи безсмъртны и блаженны— и душевно, и тѣлесно. И тѣй, Христианине, разбери на каквж честь ся сподобваш, каквж ползж ти принасятъ на душж-тѣ храмъ-тъ и Богослуженіе-то, кое-то става въ него, а особито Божественна-та литургія. Разбери и щомъ чюешъ звонж-тѣ, коя-то убажда, че е дошълъ чясъ-тъ, да ся молимъ, върви въ тоя Божій домъ тѣй скоро и невѣздржно, както тичя елень-тъ при изворы-ты на водж-тѣ. И кога идемъ, стой тамъ съ страхъ и трепераніе, и помни, че мѣсто на немж же стоиши, земля ската естъ\*), стой съ страхъ и свободенъ отъ сичкы земны помышленія и чюествованія, стой и внимавай съ благоговѣніе на сичко, да ся поучяваш отъ сичкы-ты черговны священнодѣйствія и молитвы.)

\*) Пак. 3. 5.